

省直职工生育保险待遇明年起执行新标准 生孩子最多能报销5300元

明年1月1日起,参加省直生育保险的女职工,在生育津贴之外,剖宫产加国产保健将最高可报销5300元。昨日,从省劳动和社会保障厅传来消息,根据今年9月1日开始实施的《河南省职工生育保险办法》,结合我省省直情况实际,《河南省省直职工生育保险实施细则》制定出台。

晚报记者 辛晓青 通讯员 黄晓红

生育保险不需要个人缴费

参加生育保险,是否还要职工自己掏钱呢?不用。按照规定,参加省直城镇职工基本医疗保险的用人单位及其职工按照《细则》参加省直生育保险。生育保险基金用于支付符合国家和省计划生育政策规定的女职工生育医疗费、女职工产假期间的生育津贴、职工实施计划生育手术医疗费、一次性生育补助金等。

生育保险费由用人单位缴纳,职工个人不缴费。用人单位以本单位上年度职工月平均工资总额的1%缴纳生育保险费。国家机关和其他由财政负担工资的用人单位,生育保险缴费比例按照本单位上年度职工月平均工资总额的0.5%确定。

参保后离职也能享受生育险

按照《细则》规定,参加生育保险1年以上不满3年,与用人单位依法解除或者终止劳动关系后,在24个月未就业期间生育或者实施计划生育手术的职工,或参加生育保险3年以上与用人单位依法解除或者终止劳动关系后未就业的职工,其生育或者实施计划生育手术的医疗费用,与在职女职工一样标准支付。

男职工配偶(无工作单位)生育发生的医疗费实行定额补助,补助金额为参保女职工标准的50%。

单位没办生育险照样能报销

据市民王女士反映,如果单位参加了医保,但是并没有给女职工交生育保险费用,这

样的情况下怎么办呢?按照《细则》规定,“用人单位未按规定参加生育保险的,职工生育期间的有关待遇由用人单位按本细则规定的标准支付”。

在外地突然急诊可回来报销

女职工(含男职工配偶)因生育或职工实施计划生育手术在异地发生的医疗费,以及因急诊、急救(包括出差、探亲、准假外出期间)在非定点医院发生的生育和计划生育手术医疗费,先由个人垫付后,持原始发票、费用明细、急诊证明、医学证明和计划生育相关证明材料到省医保中心按规定结算。

晚育者可享受180天生育津贴

生育津贴按日计发,日标准按照女职工所在用人单位上年度月平均缴费工资除以30计算,从生育保险基金中支付。生育津贴低于女职工生育或者实施计划生育手术前工资水平的,差额部分由用人单位补足。筹资标准按1%缴费单位的女职工符合人口与计划生育有关规定生育或者终止妊娠,在下列法定产假期间由领取工资改为享受生育津贴:

妊娠满28周以上生产或者引产的,享受90天的生育津贴;难产的增加15天的生育津贴;多胞胎生育的,每多生育1个婴儿增加15天的生育津贴;晚育的增加90天的生育津贴。

妊娠满12周不满28周流产、引产的,享受42天的生育津贴。妊娠满8周不满12周流产的,享受30天的生育津贴;妊娠不满8周流产

的,享受15天的生育津贴。

持下列材料领生育津贴和补助

人口与计划生育行政部门出具的生育证明或者实施计划生育手术的证明;待遇享受人的身份证;定点医院(含计划生育技术服务机构,下同)出具的婴儿出生、死亡或者流产证明、计划生育手术证明和收费凭证等;男职工的配偶无工作单位的,提交男职工所在单位及其配偶所在的村(居)民委员会出具的无工作单位的证明等。

由用人单位领取生育津贴、一次性生育补助金的,在提供上述材料的同时,还需提交用人单位证明和经办人员的身份证;由委托人代为领取的,提交委托人出具的委托书和受托人的身份证。

培育试管婴儿,生育保险不报销

不孕症治疗发生的费用;因医疗事故发生的费用;治疗生育合并症的费用;婴儿发生的各项费用;实施辅助生殖术(如试管婴儿)发生的费用;违反国家和省计划生育政策规定及其他不符合规定的医疗费用。

男职工未就业的配偶也能享受生育险

省医保中心负责人介绍,目前省直参保人员中在职职工已达22万多,不仅女职工将享受生育保险待遇,一些男职工的未就业的配偶,还有一些需要做计划生育手术的男职工也会享受,所以新政策受益面非常广。

生孩子能报销多少钱 看看下表就知道

- 产前检查(围产保健):800元/例。
- 正常分娩:省级医院2200元/例,市级医院2000元/例。
- 异常分娩(难产):省级医院2800元/例,市级医院2600元/例。
- 剖宫产:省级医院4500元/例,市级医院4300元/例。
- 剖宫产的同时做其他相关妇产科手术:5000元/例。

因生育引起并发症的医疗费用,在产假期间的治疗费用由生育保险基金支付;产假期满后需继续治疗的费用,按照基本医疗保险规定办理。

马上连线

市医保生育险待遇标准 将会参照省直标准提高

与省直单位生育保险待遇相比,我市的生育保险待遇相对较低。昨日记者联系郑州市劳动和社会保障局相关负责人介绍,他们已经研究政策,将按照现在的社会工资标准等提高生育保险待遇,现在生育保险津贴从今年7月1日起,已由每月1500元上调至每月1918元,下一步将提高其他保险相关待遇,预计很快将会有相关政策。

向威胁1.3亿老年人健康的“定时炸弹”宣战

首个防治老年痴呆症健康工程启动

——三大权威组织携手白云山和黄中药发布“联合宣言”

- 老年痴呆症的高发病率,正在成为威胁人类公共健康的“定时炸弹”。包括中国老年性痴呆协会、中华中医药学会、中国中医药联盟、白云山和黄中药等共同发表宣言,要从老年痴呆症防治开始,关注1.3亿老年人健康。提出要在未来5年内减少老年痴呆症患者150万人。
- 中国老年性痴呆协会向白云山和黄中药授牌,白云山复方丹参基地为防治老年痴呆症健康基地。白云山和黄中药投入1亿元用于该项目。

老年痴呆症正成为威胁人类健康的“定时炸弹”

据悉,老年痴呆症目前全世界约有2600万人,我国1.3亿老年人中发病率为5%以上。老年痴呆患者生活不能自理,不认识亲人,平均生存期仅为5.5年,成为继心脑血管疾病和癌症之后威胁老人健康的“第四大杀手”,还呈现年轻化趋势。报告指出,到2050年,这个数字将增至1.06亿。这

个公共健康的“定时炸弹”即将被引爆。

发布全国首个防治老年痴呆症“联合宣言”

针对由病返贫、医疗纠纷等社会问题,刚公布的新医改方案最大亮点之一就是疾病防治重心前移,强调疾病的预防保健,中医上则称为“治未病”。

在这样的情况下,由中国老年性痴呆协会、中华中医药学会、中医药产学研联盟和白云山和黄等共同发起“中国防治老年痴呆症联合宣言”就格外引人注目。

宣言共分五个部分,指出老年痴呆症患者的不断增



中国老年性痴呆协会主席、北京大学博导王荫华教授(左)向白云山和黄中药总经理李楚源授牌



(央视新闻截图)



北京大学、钟南山院士(左五)等携手白云山和黄中药组建产学研联盟共同攻克世界医学难题

加已是不容回避的社会问题;要走入社区,提供防治老年痴呆症方面的健康饮食与科学锻炼指导;积极引导养成定期检查的习惯,有效防治,积极治疗;特别是要发挥中医中药在治疗老年痴呆症等慢性病上的优势。

中国老年性痴呆协会主席、北京大学博士生导师王荫华教授介绍了老年痴呆症目前的严峻形势,呼吁社会各界关注老年人,共同降低老年痴呆症发病率。中华中医药学会副会长、原国家药监局副局长任德权则强调中医药在防治老年痴呆症的优势及其成功经验。

为何会选择在此时发表“联合宣言”?对此,作为宣言的主要发起人和起草人之一,白云山和黄总经理李楚源的解释是:紧迫性、可行性和必要性。“紧迫性”——随着我国老龄化社会的到来,老年痴呆症发病率达5%(20个老年人就有一个患痴呆症),发表宣言可以引起更多人的重视和关注。

“可行性”——中医药界多年的摸索已积累出一套防治老年痴呆症的经验和技术。以白云山和黄为例,经过五年攻

关,获得了防治老年痴呆症专利,同时集结一大批研究痴呆症方面的医学、药学专家,还获得中国老年性痴呆协会、中华中医药学会、产学研联盟等支持。

“必要性”——是指白云山和黄作为世界500强成员企业,多年来一直重视企业社会责任。为推动老年痴呆症防治做一些工作,则完全是这种责任的延续,是秉承李嘉诚先生“关心是潮流”与“白云山,爱心满人间”宗旨的又一次体现。

在“联合宣言”发布现场还宣布,通过未来五年内的努力,降低老年痴呆症发病率1个百分点,减少老年痴呆症发病人数150万人。

白云山复方丹参被授权为防治老年痴呆症健康基地

在启动仪式上,中国老年性痴呆协会向白云山和黄中药授牌,白云山复方丹参为防治老年痴呆症健康基地。白云山和黄中药未来五年将投入1亿元用于该项目,通过成立防治老年痴呆症“健康之家”等形式为全国中老年人服务。